

La început guvernul român a făcut ofertul, ca va face această capitalizațiune, însă așa, ca metropolitul român s'o primescă prin guvernul ungar, ér metropolitul s'o dea bisericeii. Eu am dis deja în primăvară, că propunerea această n'o voiți primi în nici o împrejurare. Am pus condițiunea, ca guvernul român să dedare, că afară de capitalizarea această și de cametele datorite pe 3 ani, adeocă afară de suma de despăgubire pe baza de drept, nici odată sub nici un titlu, sub nici un pretext, în nici un mod, la nici o ocaziune și în nici un timp nu va da nici un fel de subvențiune vreunei școli de pe teritoriul statului ungar. (Aprobat vii în dreapta și în centru).

În fine ministrul dîse, că soluțiunea această corăspunde demnității statului ungar, căoi n'ar fi corect, ca o biserică s'eu o școlă de pe teritoriul statului ungar să dîoă, că are pretenșiuni față cu România de sute de ani și că România recunoscă dreptul ei, d'ér guvernul ungueresc nu permite, ca cei-ce se recunosc datorî, să plătescă. Cuminte facem noi atunci, când nu dăm cauză, ca cesiunea această să se introducă prin persoane singuraticie în agitațiunea de naționalitate și să fiă folosită de ei ca pretext contra noastră.

Rogă camera să-i ia la cunoștință răspunsul

B. Komjathy nu e mulțumit cu răspunsul. El a polemizat lung cu ministrul-președinte. Dîse, că Românii brașoveni vor capitaliza interesele și dela acestî ban, și vor realiza la urmă ceea-ce stă în testamentul lui Iancu: înființarea unei academii de drept.

În fine răspunsul ministrului președinte Szell a fost primit cu mare majoritate.

Revista politică.

Miercuri s'a deschis în Buda-pesta **Congresul pentru autonomia bisericeii romano-catolice din Ungaria**. S'au adunat la acest congres toți episcopii catolici ungueri și membrii șireni aleși, ca să se sfătuiescă asupra înființării așa numitei autonomii catolice. Între membrii congresului sunt mari deosebiri de vederi cu privire la organizarea autonomiei. Unii din ei vor o autonomie mai restrînsă, alții mai largă. Mai sunt apoi episcopii catolici și guvernul, cari nu sunt în multe puncte învoiți cu proiectul de statut lucrat de comisiunea de 27 a congresului. Asupra acestui proiect e chemat a debate și a hotărî congresul ungueresc. Până acum s'au ținut trei ședințe și din vorbirile, ce s'au ținut reese, că mai neînțelegeri sunt între membrii congresului cu privire la autonomia.

Cu mare bucurie constatăm, că nici unul din *arhierii români uniți*

nu iau parte la acest congres, care uneltesce și pregătesce în ascuns un atentat din cele mai monstruoase în contra independenței și autonomiei proprie a metropoliei române unite de Alba-Iulia. Dumneșeu însă nu va ajuta inamicilor acestei bisericeii, și suntem firm convinși, că toate încercările lor vor fi spulberate, de solidaritatea clerului și poporului bisericeii române unite.

Săptămîna această, Vineri, s'a început în **dieta ungară** desbaterea asupra **budgetului pe 1900**. Tote partidele maghiare și-au făcut prin oratorii lor rezervele față cu proiectul de budget. Kossuthistii, firesce, au declarat, că ei nu primesc proiectul de budget. A vorbit cu prilegiul acesta și deputatul sășesc *Fluger*. El a cerut dela guvern administrația bună, *drepturi egale pentru toți cetățenii* și aplicarea conscientioasă a legilor. După această camera a trecut la afacerea școlilor române din Brașov, despre care dăm sémă mai sus.

Guvernul austriac a dobîndit învoirea a mai tuturor partidelor din parlamentul din Viena, de-a participa prin delegații lor la **conferența de împăcare ceho-germană**. Atât Cehii, cât și Germanii și-au ales bărbații lor de încredere pentru conferență, care se deschide zilele acestea. Nu sunt însă speranțe mari, că acțiunea de împăcare, ce și-a înscris'o în program guvernul Koerber, va avé rezultat bun.

Se mai vorbește, că „*Reichsrath*“-ul va fi convocat zilele viitoare.

În nisce împrejurări din cele mai critice s'a deschis la 30 Ianuarie n. **parlamentul engles**. Mesagiul reginei Victoria esprimă parerile de réu, că războiul din Africa nu s'a sfîrșit încă și că acestui război i-au cădut jertfă atâtea vieți omenesci. Mesagiul accentuează, că Anglia va continua războiul până când împărăția nu va secera victoria deplină asupra Burilor. Drept aceea mesagiul cere nouă cheltueli militare, sporirea forțelor pe uscat și apă și crearea de corăbii nouă de război. La desbaterea generală guvernul a fost cu temeiul criticat de opoziția, imputându-i-se, că a început războiul nepregătît și că poartă o luptă, ce nu face onore Angliei, de vreme-ce ea tinde la sugrumarea liberității unui popor, care luptă pentru neatîrnarea patriei sale.

Privirile tuturor puterilor europene sunt așintite astăzi asupra acestei localități din Asia, Kușk. Această localitate se află între **Persia și Afganistan**. Scirea mobilisării unui mic detașament de **trupe rusesci** la frontiera Afganistanului a trecut ca un curent electric prin totă Europa și a dat naștere la diferite interpretări. Neliniștea ivită în timpul din urmă în relațiunile internaționale s'a mărit și mai mult prin acest act al Rusiei. Fie-care se întreabă, ore Rusia, care a propovădit pacea, menține-va ea această pace, s'eu va căuta un moment bine venit numai ca în mod neașteptat să rupă dintr'odată echilibrul european, cu care ne-am obișnuit atât de mult? O astfel de lovitură ar face să se sgdue întreaga Europă.

„Politische Correspondenz“ din Viena, diarul oficios al ministerului de esterne austro-ungar, se ocupă într'un articol al său într'un mod minuțios cu evenimentul dela Kușk și dîce între altele: „Trebue să ne pregătim, ca ori-ce altă putere, și să ne așteptăm la evenimente serioase, mai cu sémă pe sfîra de pămînt, ce se întinde între Persia și Afganistan.“

Dieta Finlandei s'a deschis cu un mesagiu imperial rusesc. Acest mesagiu indică proiectele de legi pentru mărirea bunei stări a acestei țeri, și spune mai departe: Desbateri, cari trec peste limita intereselor Finlandei și sunt referitoare la interesul general al imperiului, sunt interzise, asemenea lucruri s'au întemplat în sesiunea trecută a acestei camere și au cauzat o turburare nemotivată. O repetiție a acelor lucruri va face să se nască o indoială, decă instituția claselor ar fi potrivită cu actuala stare de lucruri.

După cetirea mesagiului au vorbit reprezentanții celor 3 clase. Oratorul nobilimei a accentuat, că **poporul finlandes** privesce autonomia ca o condițiune vitală. Archiepiscopul, reprezentantul clerului răspunde, că pacea mult dorită va sosi numai după ce dreptatea va eși învingătoare. Reprezentantul burghesimei arată prin cuvinte frumoase credința și devotamentul poporului finlandes față de imperiul rusesc și demonstră cum acest popor s'a silit, ca prin cultură și muncă să îndeplinescă mai bine îndatoririle sale către Rusia. Oratorul țeranilor aminti, că multele emigrări sunt cauzate de asupririle, ce continuă în Finlanda. Poporul, dîce el, va puté suporta duplicarea sar-

cinilor militare numai în cazul când s'ar introduce instituțiunile sociale liberale.

Taxele dela Porțile-de-Fer. Între guvernul comun austro-ungar și cel ungueresc urmază cu activitate tratări în vederea adoptării tarifului minim pentru taxele asupra sării importate din România. Ungaria a admis această favorizare a României, d'ér i-a pus nisce condițiuni, pe cari cu drept cuvînt guvernul român nu le pôte primi. Între altele Ungurii cer, ca echipajul unei corăbii să aibă dreptul, în cas de primejdiă, să ancoreze ori unde ar fi și să oblige pe populația din împrejurimi să dea ajutor. Încât privesce teritoriul român, o asemenea condițiune ar fi o atingere a suveranității naționale și de aceea e probabil, că nu se va ajunge la nici o înțelegere cât timp guvernul ungar va sta pe acest terem.

Războiul dintre Buri și Englesi.

Din scirile telegrafice, ce am fost publicat în numărul nostru de Dumineca trecută, cetitorii acestui număr au deja cunoștință despre cumplita bătăiă, ce au păpat'o Englesii la Spionskop. După desastul dela Spionskop Buller și-a retras érași armatele peste riul Tugela și de atunci și până ađi starea pe câmpul de război e neschimbată. Se dîce însă, că cu totă înfrîngerea suferită, Buller n'a renunțat la planul de a merge pe altă cale în liberarea Ladysmith-ului, ba o telegramă publicată într'o fîoia englesă din Londra spune chiar, că Buller ar fi trecut din nou riul Tugela pe trei locuri, și că între Buri și Englesi s'au început érași lupte mari sîngerose. Scirea această însă sémîenă mai mult a poveste.

Etă cum s'a petrecut lupta dela Spionskop și scirile mai nouă de pe câmpul de război:

Lupta dela Spionskop.

Asupra luptelor dela Spionskop se anunță din lagărul Burilor dela Modderspruit, cu data de 24 Ianuarie următoarele:

D'ua de ađi — a cincea și de luptă — a fost plină de succese. La orele 4 dimineța, căi-va soldați, cari făceau serviciul de avant-post în punctele cele mai înalte ale grupului Spionskop, se repeziră în lagărul nostru strigînd: Spionskopul e perdut, Englesii l'au luat! Noi cerurăm întăriri, d'ér cătă-va vreme nu se puté face nimic din cauză, că delul era învilit într'o cetă deșă. În amurg se observase la pôlele delului o cetă de Cafrii și băgarăm de seamă, că ni-se tăiasse comunicațiunea telegrafică cu lagărul principal.

sémă ne pune capul, de nu-l potopim, că atăta putere în zidire trecătoare nu s'a pomenit. Cugetă, că era să ne aducă totă fântăna“.

Se pune acuma pe gânduri și bîtrîna și el, și se înțeleg, că nîp-tea, când va dormi Mănunțelul, Necuratul se mérgă cu buzduganul cel ferecat și s'el omóre.

Mănunțelul chiar atunci sosise dela fântăna și a ađit, ce-i plănuesc ceia, d'ér s'a făcut a nu fi ađit nimic. Ci nîp-tea aduce o straiță de bircășeaué și le pune în pat; aduce și o beșică plină cu sînge și o pune și pe aceea lângă bircășeaué — de cap. Apoi se culcă frumúșel — su pat.

Nîp-tea tîrđiu vine Necuratul tiptil-tiptil și abia ajunge lângă pat: top cu buzduganul cel ferecat, top până au sburat tot scînteii din bircășeaué, érá sîngele din beșică a făcut tôte de sînge... și pat și buzdugan și pîrete, ba și pe Necuratul însu-și.

„L'am omorît, maică, dîse Necuratul, după-ce a ajuns în casă, da

asa l'am omorît, că tot scînteii au sburat din el. De-acuma să mai învie, de cumva are putere“.

Dimineța se scólă Mănunțelul mai de cu nîp-te ca altă-dată; își curătesce patul de bircășeaué și de sînge, apoi se duce la Necuratul, s'el aducă topăncile, să le subiscălescă.

Pe Necuratul era s'el prindă șapte-deci și șapte de friguri, când l'a vîdút. Ba încă cum: teafér și vesel ca nici-odată!

„Mêi Mănunțel! îl întreabă cam cu jumătate gura: cum ai durmit astă-nîp-te?“

— „Bine, stăpáne; cică, veđi, unde vremea asta stă tot de plîoia, s'au cam tređit purecii și cercau s'eu s'arbuire hodina. Ba odată așa mă pișcară neastîmpărății, cât pe-ací era să mă trezesc din somn“.

Necuratul era acum cu totul *dub**) de frica Mănunțelului.

„Ađi, maică, dîse el érá cătră

*) *dub* = plin.

bîtrîna: pe omul ăsta s'el depărtăm, da ori și cum, de pe lângă olatele nîstre, că de unde nu, va trebui să părăsim inși-ne vatra strămoșilor. Ađi, că așa l'am omorît astă-nîp-te cu buzduganul cel ferecat, cât tot scînteii și sînge a sburat din el și acuma étă-ți-l dîce, că numai purecii l'ar fi piscat!“

S'au înțeles. Pe Mănunțelul trebuia s'el svînture de pe lângă casă cu ori-ce preț. D'ér Mănunțelul nu și nu. El vré să slujescă până în capét, căci — dîcea — n'a implinit numai două șile cu lucrul, érá toc-méla li-a fost pe un an întreg — adeocă pe trei șile.

Acuma Necuratul o apucă pe tocméla.

„Mêi! ți-oíu da trei vicí de galbin!“

— „Nu“.

„Ți-oíu da patru“.

— „Nu“.

„Mêi! ți-le-oíu duce și acasă“.

— „Așa! no veđi asta-i alta căciulă. D'ér așa să fie, că de mă min-

tești, nu mă clătesc din loc nici pentru un car de galbin, d'ér nici pentru duhul mamei tale“.

Necuratul a mai prins o lécă de inimă și luând sacul în spinare plécă la drum. Mănunțelul nainte, Necuratul în urmă. Ci dela o vreme, ostentindu-se, Necuratul de greutatea sacului, începe a sufla și gáfăi din greu.

Mănunțelul tot înainte. Ci când Necuratul sufla una, pe Mănunțelul îl mîna cale de-o poștă cu aburul, érá când trăgea aburul îndérét, trăgea și pe Mănunțelul, de făcea tot flostonc-flostonc în pept la Necuratul.

„Mêi! Mănunțel, dîce Necuratul într'un tîrđiú, — ce tot umbli așa netot, ca lilieci séra, când dau copii cu pâlăriile înaintea lor“. Én astîmpără-te, că mi-i rupe coșul peptului cu isbiturile tale“.

— „Prostule, răspunde Mănunțelul. — trebue dóră să caut potecile; altcum cu un nătîntoc ca tine ne perdem cărarea“.

Când a fost ca de-o aruncătură

Nicu A. Popovici
 Doctor în drept,
 avocat.
 Bucuresci, Strada Dionisie 58.

Am onore a face cunoscut on. public, că **dau instrucție** în a desemna tipare în croit și în cusut de rochii, și anume: după sistemul pa-

tentat al lui Adolf Wilhelm Schak, pe care îl și reprezintă pentru Ungaria. Tot-odată 'mi iau asupra'mi **confeccionarea de diferite toalete de dame** pe care le voi executa cu multă acurateță și conștientitate. Avisez On. Dame, că frisez după moda cea mai nouă, atât la mine acasă, cât și în'afară.

Cu totă stima
Maria Kucsera
 883 B—5 Strada Castelului nr. 57.

Nr. 403 -1900
Publicațiune.
 Acei posesorii de casă, cari au clădit în anul 1899 un edificiu nou, **se provocă** a înainta oficiului orașenesc de dare până la 10 Febr. a. c. *fôia de mărturisire despre venitul (chiria) casei.*
 Formulare pentru acest scop se cãpeta la subscrisul oficiu.
 Brașov, 17 Ianuarie 1900.
 8282. 2. Oficiul orașenesc de dare.

AVIS
culegătorilor din tipografii.
 Se caută un tînăr cu bune pregătiri pentru de-a putea conduce o mică tipografie din nou înființată într'un sat curat românesc.
 Emolumintele: Cuartir și vipt gratuit, precum și jumătate din venitul curat.
 A se adresa numai decât la administrațiunea „**Revistel ilustrate**” u. p. N. Săj. In Solymos 840,3—3.

Dela Tipografia „AURORA” A. Todoran

— din Gherla — Szamosujvár, —

se pot procura următoarele cărți:

- Cuvântări pe Dumineci. Tom. I. de renumitul orator — în Domnul adormitul — Iustin Popfii, 48 predicii pe 38 Dumineci 2.20
- Cuvântări bisericesti (acomodate pentru ori-ce timp) de I. Papiu Tom. I. Ediția II. 1.20
- Cuvântări bisericesti (pe Dumineci) de Ioan Papiu. Tom. III. 1.20
- Cuvântări bisericesti la tôte sêrb. de peste an de I. Papiu 1.50
- Cuvântări funebreale și iertăciuni pentru diferite casuri de mörte, întocmite de I. Papiu 1.50
- Cuvântări funebreale și iertăciuni. Din autori renumiți, prelucrate de Tit Budu, vicar 1.—
- Catechese pentru pruncii școlari de Tit Budu, vicar —.40
- Cuvinte de aur sêu învățături înțelepte date de un părinte fiului sêu, din operele lui J. H. Campe, trad. de I. Sonea —.80
- Dumnezeesca liturgie a celui dintru sfinți părintelui nostru Ioan Chisostom, de Ioan Boroș —.25
- Manual catechetice pentru primii ani școl. de Basiliu Rațiu —.40
- Predice pentru Dumin. de peste an, compuse și elucrate după Catechismul Deharbe de Vas. Christe. Tom. II. dela Dumin. XI. după Rosalii până la Dumin. Vameșului —.80
- Predice pe tôte Duminecele și sêrbăt. de peste an, de Dr. Em. Elefterescu 1.50
- Rugăciunea D-ului, Tatăl nostru, explicată pe scurt de I. Boroș —.10
- Tipicul preotesc din cărțile rituale, prelucrat de Tit Budu, vicar —.50
- Istoria icônei Pr. C. Verg. Maria dela Nicula —.10
- Amintiri din Grecia de Teodor Bulcu profesor gimn. —.60
- Bocete, adecă cântări la mörți, adunate de I. Pop Reteganul —.40
- Nu mē nita, Colecțiune de versuri funebreale, urmate de iertăciuni, epitafe ș. a. —.25
- Omul și lumea, cântări funebreale de Aron Boca Velcherianul —.08
- Albina și leneșul de Aron Boca Velcherianul —.10
- Buchetul. Culegere de cântece, culese de I. P. Reteganul, broșat —.25
- Barb Cobzarul. Novelă orig. de Emilia Lung —.10
- Bunica și nepotul. Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Legouvé de G. Simu —.06
- Cântul în școala populară De Iuliu Pop, invet. Năsêud, Praxă. Teorie. Cânturi —.30
- Cartea plugarilor sêu povestiri economice despre grădinărit, economia câmpului, creșterea vitelor și celelalte ramuri ale economiei de I. Georgescu —.25
- Cartea ilustrată pentru copiii și copile. Cu 18 ilustrațiuni, de G. Simu —.25
- Codrean, Craiul codrului, de George Simu —.06
- Cânt-reța. Novelă de Dem. Dan —.15
- Carmen Sylva, Prelegere publică ținută prin V. Nicoră, prof. gimn. — Cu portr. M. Sale Reginei României. —.10

- Chinuri de car strigă feciorii în joc, de P. Reteganul —.28
- 125 Chinuri de cari strigă feciorii în joc —.12
- Cu vêrful penei Scrieri satirico-humoristice de Anton. Popp. I. Monolöge. II. Humor și satiră. O broșură fôrte petrecetóre —.40
- Din poveștile lui Esop de Aron Boca Velcherianul —.08
- Dialögu Tiganului cu S. Petru în pörta raiului, de Aron Boca Velcherianul —.25
- Donț turturele de aur. Poveste de Laur. Ciorbea —.12
- Din trecutul Silvaniei. Legendă de Victor Rusu —.30
- Dile negre. Versuri de Petrea dela Clușiă — cu o prefață de G. Simu —.15
- Enonomia pentru școalele populare, de T. Roșiu. Ed. II —.15
- Felicitări în poesii și prosă la Anul-Nou, ziua născerei și ziua numelui cătră tată, mamă, moș, unchiu, mētuse, nănași, tatori, preoți, învățatori și binefăcetori, precum și alocuțiuni și vorbiri cu diferite ocașii școlastice, de George Simu —.20
- Floxera omeniei. Câte-va cuvinte despre vinars, de A. Boca Velcher. —.08
- Geografia și Istoria în școala populară. Manual compus conform planului de lecțiuni a d-lui V. Vetri pentru cl. IV., V., VI., de T. Petrișor, invetator —.40
- Gruia lui Novac —.10
- Horia lui Pinteă Vitêzul —.10
- Imăreția țiganilor pe vêrful unui plop de A. Boca Velcherianul —.08
- Indreptar pentru ortografia română. Regule explicate și prelucrate pe basa proiectului de ortografiă al Academiei —.12
- Ifigenia în Tauria. Tragediă în 5 acte. După Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulf —.30
- Lira Bihorului. Balade populare de Antoniu Popp —.20
- Lira Sionului sêu cantarea sêrbătorilor. — poesii religioșe-morale, lucrate după Sf. Scriptură, de A. Boca Velcherianul. Cu o precuvântare de G. Simu —.25
- Merinde dela școala sêu învățături pentru popor, culese din diarul unui școlar, de Dr. Georgiu Popa —.60
- Miseriile sociale Novelă de P. C. Z. Rovinar —.15
- Musa Someșană. Poesii populare române din jurul Năsêudului. Adunate și aranjate de Iuliu Bugnariu. Partea I. Balade —.25
- N-rii 76 și 77. Narățiune istorică după Wachsmann, de I. Tanco —.20
- Nopti de iarnă. Novele pentru poper de G. Simu —.60
- Opăsură. Cât cioplite cât pilita și la lume împărțite, de I. P. Reteganul —.40
- Pacălitul. Monolog comic de Antoniu Pop. Prețul —.04
- Poesii de Vasiliu Banta-Buticescu —.60
- Povestea Pasentui sêu credința deșertă populară. De Ar. Boca Velcherianul —.08
- Părintele Nicolae. Schițe din viața preoților, de G. Simu —.30
- Pietatea poporului român sêu cântări evlavioșe pentru cei-ce merg la mănăstire, la locuri sfințe și în procesiuni. Compusa

- de doi preoți gr. cat. Murșeni din diec. gr. cat. a Oradei-mari —.10
- Păcală și Tândală. Poveste de G. Cătană —.10
- Prietenul sătênelui român. Sfaturi în formă de dialog pentru elevi și adulți, compus de I. P. Reteganul —.30
- Proba de foc. Comediă într'un act de A. Kotzebue, localisată de Irina Sonea-Bogdan —.15
- Priu mörte la victoriă. Comediă într'un act de A. Kotzebue, localisată de Irina Sonea-Bogdan —.10
- Prohibitătea în copilărie. Schiță din sfera educ. după Ernest Legouvé —.06
- Poveștile Bănatului. de George Cătană, invetator. Tom. I, II, III & 25 cr., tôte 3 tomurile —.65
- Reguli și sfaturi bune pentru pruncii școlari, de Ar. Boca Velcherianul —.10
- Românul în sat și la ôste, apreciat din cântecile lui populare de Ioan Pop Reteganul —.10
- Risete și zimbete de Tit. V. Gheaja —.30
- Schițe din Italia de Teodor Bulcu, profesor gimn. 1.—
- Să audim! Toaste pentru tot felul de pers. și ocaș, de Tit. V. Gheaja —.20
- Suspine și zimbete de Ant. Pop —.40
- Trandafir și vioarele. Poesii populare de I. P. Reteganul. Edițiunea a III. —.30
- Țiganul la mănăstire. Poveste în versuri de Ar. Boca Velcherianul —.08
- Țiganul în Raiu. Poveste în versuri de Ar. Boca Velcherianul —.08
- Țiganul și Magnatul sêu vraja și farmecele populare, de A. B. Velcher. —.08
- Ultimul sicăstru. Tradițiune de George Simu —.06
- Versuri de dor, adunate din poezii români de A. —.25
- Indreptar teoretic și practic pentru învățământul intuitiv, de V. Gr. Borgovan. Ediția III. 1.20
- Omul. Noțiuni din Anatomie și fiziologie și reguli igienice pentru conservarea sănătății și a corpului omenesc, de George Cătană —.25
- Orar General pentru școala română cu 6 clase și cu un singur invetator, de Georgiu Magyar —.40
- Cărți de rugăciuni:**
 Icôna sufletului. Carte de rugăciuni și cântări bisericesti, frumos ilustrată. Prelucrată și edată cu permisiunea măritului ordinariat diecesan gr. cat. de Gherla prin Vasiliu Păcașiu, preot gr. cat. în Hotoan. Ediț. V., corêsă și amplificată. — Legată simplu —.50
 legată în pânză —.80
 " " piele 1.60
 " " catifea 2.50—3.80
 Mărgăritarul sufletului. Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesti, fôrte frumos ilustrată. — Prețul unui esemplar legat simplu —.50
 legat cu pânză —.80
 " " piele și aurit 1.60
 " " legătură de lux 2.50—3.80
 Micul mărgăritar sufletesc. Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesti, fôrte frumos ilustrată pentru pruncii șco-

- lari de ambe sexele. — Prețul unui esemplar legat —.22
- Cărticea de rugăciuni și cântări pentru pruncii școlari de ambe sexele. Cu multe icône frumoșe. Prețul unui esemplar legat —.10
- Visul Prea Sfintei Vergure Maria, urmat de mai multe rugăciuni frumoșe. Prețul unui esemplar legat și expedit franco este —.12
- Epistolia D-ului nostru Ius Christos. Prețul unui esem. legat și spedit franco —.12
- Din „Literatura populară“.**
 Nr. 1. Moș Toma Bădiceanu, vestitucaraghios al economilor de vite (Mocanilor) din Săcele, de Domețiu Dogariu. Prețul —.06
 Nr. 2. Vlad Hoțul dela Săcele, de Domețiu Dogariu. Prețul —.06
 Nr. 3. Insurățorea Sôrelui (basm) de Domețiu Dogariu. Prețul —.06
 Nr. 4. Fiul bucătăresei împăratului (basm) de Domețiu Dogariu —.06
 Nr. 5. Vacărelul (basm) de Domețiu Dogariu —.06
 Nr. 6. Diana, ziua munților și Fata de împărat cu mâinile tăiate (2 basmur), de Domețiu Dogariu. Prețul —.06
 Nr. 7. Cinci dialoguri întocmite pentru elevișcoala popor. menite ca produțiuni la esamene și alte festivități școl., de Domețiu Dogariu —.10
- ărți de școlă**
 aprobate și recunoscute ca cele mai bune și mai metodicești, de Vasile Petri.
 Nou Abecedar românesc. Edițiun. XII., emendată și aprobată de înaltul minister reg. ung. de culte și instrucțiune publică prin emisul seu nr. 16.006 din 1889. Prețul unui esemplar legat. —.25
 Legendar sêu carte de cetire pentru școalele populare. Partea I-a: pentru al 3-lea și al 4-lea an de școlă. Edițiunea X., emendată și aprobată de înaltul minister reg. ung. de culte și instrucțiune publică prin emisul seu nr. 11.295 din 1889. Un esemplar legat —.50
- Biblioteca teatrală a „Aurorii“.**
 Nr. 1. Calea drêptă e cea mai bună. Comediă într'un act de A. Kotzebue, localisată de Corn. Darabant —.10
 Nr. 2. Paza Maicii sfințe. Dramă în 4 acte, localisată de Ant. Popp —.12
 Nr. 3. Otrava de hârciog. Comediă într'un act, de Ant. Popp —.08
 Nr. 4. Pedepsirea vanității. Dramă într'un act, trad. din limba francesă de At. Bologa —.10
 Nr. 5. Di-crețliă fără voiă. Comediă într'un act, de A. Kotzebue, trad. de Corn. Darabant —.12
 Nr. 6. Creșcătorul. Comediă într'un act de A. Kotzebue. Localisată de C. Darabant —.12
 Călindarul „Aurorii“ pe an. 1900. Prețul unui esemplar —.30
 prin postă franco —.35
 6 esemplare spedate franco 1.60
 „Călindarul Plugarului“ pe an. 1900. Prețul unui esemplar —.25
 spedit prin postă —.30

Tot de aici se pot procura tot soiul de cărți școlastice și altele, apărute ori și unde.

Requisite de scris pentru școlă și cancelarie. — Tot soiul de tipărituri oficiöse.

Cataloge și computuri se trimitt gratis și franco ori și cui.

Tôre cărțile de mai sus se pot procura direct și dela Tipografia A. Mureșianu din Brașov.